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Справка
о результатах проверки по соблюдению требований Федерального закона РФ от 27.06.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» при использовании регионального сегмента
Цель проверки: соблюдение требований Федерального закона Российской Федерации от 27.06.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных».
Основание для проведения проверки: приказ  директора  от 12.09.2016 №123 «О проведении плановой проверки по выполнению требований Федерального закона РФ от 27.06.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» при использовании регионального сегмента межведомственной системы учета контингента обучающихся»
Сроки проведения проверки: с 13 по15 сентября  2016 года включительно.
Проверку осуществлял: Егиоя С.Н. заместитель директора по учебной работе.
В ходе проведения проверки проанализированы следующие документы:
· Постановления Администрации Алтайского края от 26.11.2015 № 477 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по созданию регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам»; 
· Приказ Главного управления образования и молодежной политики от 21.03.2016. № 468 «Об утверждении плана внедрения регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам»;
· Приказ АКИПКРо « О регламенте  работы службы методической поддержки внедрения регионального сегмента от 06.04.2016 
Приказ № 42 директора   « О внедрении регионального сегмента» от 13.05.2016 
Краткая характеристика состояния дел по проверяемому вопросу:

1.  Приказом  Главного управления образования и молодежной политики от 21.03.2016 № 468  определены организационные мероприятия по внедрению регионального сегмента учета контингента обучающихся.  Определено ответственное лицо за внедрение регионального сегмента, создана рабочая группа. 
Заключен договор с КГБУО «АКИАЦ» об обработке персональных данных в информационных системах регионального сегмента. Внесены изменения в сведения об операторе в реестре операторов, осуществляющих обработку персональных данных.
В период с 01.09.2016 классные руководители организовали работу по заполнению  родителями обучающихся 1 класса  и вновь прибывших  согласий на обработку персональных данных и внесли (передали) персональные данные в АИС «Сетевой край. Образование».
По результатам анализа личных дел обучающихся и воспитанников выявлено, что внесение персональных данных в АИС «Сетевой край. Образование» выполнено классными руководителями  в полном объеме. 
Справку составил:
	Егиоя С.Н. заместитель директора по учебной работе
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